

陕西引汉济渭三期工程可行性研究报告通过技术审查

本报讯(记者 张维)1月13日记者获悉,陕西省水利发展调查与引汉济渭工程协调中心连日来在西安市组织召开《陕西省引汉济渭三期工程可行性研究报告》技术复审会。与会专家和代表听取了设计成果汇报,重点围绕工程的任务规模、总体布置、线路管材、盾构机及TBM设备选型、施工组织、征地移民、估算投资等,对报告进行了认真

审查和深入讨论,基本同意《陕西省引汉济渭三期工程可行性研究报告》。

引汉济渭工程是国家“十三五”“十四五”水利发展规划重点项目和国务院确定的“172”和“150”重大水利工程项目,是关乎陕西省经济社会长远发展的重大水资源配置项目,是国家水网的重要组成部分。工程从汉江流域调水至渭河流域,

对缓解关中地区严重缺水问题、落实西部大开发、关中经济发展及关中城市群建设等国家战略具有重大基础支撑性作用。

引汉济渭三期工程为受水区年输水3亿立方米,规模以下输水干线由省内审批的部分,范围覆盖10个供水对象,年均配水量5.05亿立方米。三期工程由南干涸河分水口至华州区分水口段、北干涸河

新城分水口至富平分水口段、渭北西干涸三部分组成,线路全长155.47千米。三期工程供水配水量、覆盖受水对象分别占引汉济渭受水区全部的33.26%和47.62%,对全面发挥引汉济渭工程效益、缓解关中受水区缺水局面、改善受水区生态环境条件具有不可替代的作用,加快推进引汉济渭三期工程建设很有必要且较为紧迫。

戏曲惠民演出火热开场

1月13日上午,易俗社文化街区热闹非凡。西安易俗社2025年秦腔惠民折子戏正式拉开帷幕,每日两场精彩演出,为市民带来新年文化大餐。

台上,演员们身着华丽的戏服,用精湛的演技和激昂的唱腔诠释着秦腔的魅力。台下,数百名戏迷或站或坐,和着曲调轻声哼唱,戏词倒背如流,不时爆发出阵阵掌声和喝彩声。

72岁的张大爷特意从洪庆赶来看戏,他满脸笑容地告诉记者:“在家也没事,来这里晒着太阳听秦腔,多幸福啊!”家住咸阳的孙阿姨也专门

陪老伴赶来看戏。孙阿姨告诉记者,她的老伴是个戏迷,一听说易俗社有演出,就迫不及待地要来看。一边跟着哼唱一边拍照的王女士表示,“这样的惠民演出不仅让戏迷过足了戏瘾,还让更多外地人感受到秦腔文化的独特魅力,也让我们的传统文化得以传承和发扬。”

易俗社工作人员表示:“每年的秦腔惠民演出都会有很多戏迷朋友热情参与。我们希望通过这样的演出,让更多的人了解秦腔、喜欢秦腔,也让秦腔文化在新时代焕发出更加绚丽的光彩。”

文/图 本报记者 王伟伟



省慈善协会联合爱心企业 捐赠校园安全智能管理设备

本报讯(记者 王伟伟)日前,陕西省慈善协会联合陕西远和实业向蓝田县捐赠价值200万元的校园安全智能管理设备。省慈善协会副会长戴士芳、陕西远和实业总经理周昌明、蓝田县副县长李永波出席捐赠仪式并讲话,蓝田中学校长吴楠致辞,多方代表参加捐赠活动。

仪式上,周昌明代表捐赠方向蓝田县捐赠价值200万元的校园安全智能管理设备,蓝田县教科局党委书记、局长张旭代表县教科局向陕西远和实业有限公司赠送了捐赠纪念牌匾。

李永波代表蓝田县委、县政府对省慈善协会联合陕西远和实业向蓝田捐赠校园安全智能管理设备表

示感谢和敬意。他表示,学校的安全十分重要,我们一定要组织人员按照捐赠方的意愿精心安装好、使用好,全力打造美好和谐安全的校园。

戴士芳代表陕西省慈善协会对陕西远和实业有限公司的爱心捐赠表示感谢和敬意。他说:“陕西远和实业有限公司联合的一墨教育是一

家专门致力于校园智能管理的高科技公司。企业在发展壮大的同时,始终不忘初心,勇担社会责任,致力慈善公益事业。我们希望蓝田蓝田中学等学校,能精心管理、合理使用好这批设备,提高学校安保水平,促进智慧校园与基础教育深度融合,推动教育事业再上新台阶。”

“刷脸”就能用医保看病 太方便了

本报讯(记者 阮班慧)“把脸一刷就完成医保结算,真是太方便了。以后再也不用担心忘带社保卡和个人信息泄露了。”张大爷笑着说道,“这个功能真是为我们老年人着想啊,科技真是越来越进步了。”1月13日上午,西安高新医院门诊大厅内的收费窗口前,刚刚通过医保“刷脸支付”完成结

算的张大爷脸上洋溢着满意的笑容。张大爷表示,每次看病都需要带上社保卡进行结算。年岁已高的他时常会忘记带社保卡或者忘记密码,收费人员不得不通过人工查询以确认他的身份和医保信息,这一过程不仅耽误时间,也会让后面排队的患者等待更久,同时他还担心

频繁的人工查询会泄露个人信息,现在好了,只需把脸一刷,医保结算瞬间完成,而且全程无忧。

记者发现,医保结算窗口排队的很多患者主动选择“刷脸支付”结算。一位年轻妈妈抱着孩子说:“这个功能真好,以后带孩子看病就不用再担心忘记带社保卡了。”

西安高新医院工作人员介绍,医保“刷脸支付”功能采用了先进的人脸识别技术和加密算法,确保了患者个人信息的绝对安全。同时,该功能还与医保数据库实现了无缝对接,确保了结算的准确性和高效性,这一创新举措不仅提升了医院的服务效率,更为患者就医带来了极大便利。

陕西部署开展“检护文脉·文化‘寻保传’千里行”系列活动 严厉打击故意损毁文物等违法犯罪行为

本报讯(刘哲轩 通讯员 张碧秀 胡月欣 记者 张维)1月13日,陕西省人民检察院西安铁路运输分院召开新闻发布会,通报近年来陕西跨行政区划检察机关在高效检察履职守护文物和文化遗产方面的工作情况,部署开展“检护文脉·文化‘寻保传’千里行”系列活动。

2024年11月,陕西省人民检察院部署开展为期一年的“寻访文物古迹 保护文化遗产 传承中华文明”专项活动。在专项活动开展之

际,陕西跨行政区划检察机关以独具“跨改”特色的“检护文脉”检察文化品牌为抓手,办理了督促保护秦蜀古道遗址、望夷宫遗址、栎阳古桥、明城墙等一系列涉文物保护案件,1案入选最高人民检察院公益诉讼研究基地“2022年度十大精品案例”,6案入选最高人民检察院专刊案例、省检察院典型案例,督促保护的榆林地区被盗掘古墓葬相关遗址入选“2023年度全国十大考古发现”。

本次“检护文脉·文化‘寻保传’千里行”系列活动将以跨区划分布的线性和集中连片文物古迹和遗址、铁路相关文物、生态环境检察办案中发现的文物及其他具有跨区划因素的非物质文化遗产为重点,确定秦蜀古道、长城遗址、秦直道等多个千里行主题,按照“整体把握线性文化遗产地理空间脉络、沿线具体文物点位走访调查、督促实现统一标准、系统保护”的思路,充分发挥刑事、民事、行政

和公益诉讼职能,严厉打击故意损毁文物、名胜古迹、倒卖文物等违法犯罪行为,以多层次、全方位的检察监督履职,促进文物科学保护和有效利用。

目前,陕西跨行政区划检察机关已寻访秦蜀古道、长城遗址、秦直道及民国时期陇海铁路设施等线性文化遗产,办理行政公益诉讼案件6件,向区划检察院移送案件线索2件。目前,案件均在进一步办理中。

捷龙三号遥五运载火箭发射成功

本报讯(记者 王嘉)1月13日11时,由航天科技集团四院提供全部四级固体发动机的捷龙三号遥五运载火箭在山东海阳附近海域点火升空,顺利将微厘空间01组10颗卫星送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

捷龙三号运载火箭由中国航天科技集团有限公司一院抓总研制、中国长征火箭有限公司投资,是面向未来卫星星座快速组网发射需求而打造的一款高性价比、高可靠、快履约、快发射的商业固体运载火箭。

航天科技四院承担该型火箭全部四级固体发动机、滚控发动机、压力传感器及自毁装置等的研制。本次任务继续采取海上发射方式,是自2022年首飞以来捷龙三号运载火箭的第五次成功飞行,为航天科技四院提供的产品成熟度与可靠性有了又一次有力验证,对商业航天固体动力的市场影响力起到了积极推动作用。

社区公益课堂 缓解假期“看护难”

本报讯(记者 白圩垠)1月13日一早,华洲城领誉社区党群服务中心热闹非凡,众多小朋友在家长的陪伴下兴高采烈地走进大厅,原来是备受期待的“社区·益时光”公益课堂开班的日子。

为了激发孩子们的兴趣和潜力,有效缓解小学生假期“看护难”的问题,该社区特开办了“社区·益时光”公益课堂活动。此次公益托管班开设了科技手工制作班和非洲鼓班,既能培养孩子们的动手能力和创新思维,又能为孩子们打开音乐艺术的大门。“我给两个孩子都报了名,孩子们既可以在社区写作业,又能解锁新技能,还有其他小朋友陪伴,真是太好了!”送孩子上公益课的张女士说。

“我们相信,通过既‘托’又‘管’还‘教’的方式,孩子们定能在知识的海洋中畅游,在兴趣的天空中翱翔,度过一个既充实又愉快的假期时光。”西安市雁塔区漳浒寨街道华洲城领誉社区党支部书记刘莹说。

去年陕煤重庆港公司 供给煤炭179.7万吨

本报讯(杨罗 记者 王媚)1月13日记者获悉,陕煤重庆港公司2024年供给煤炭179.7万吨,范围覆盖陕、渝、贵、川等省市地区民生保障用能和重点工业企业。

据了解,陕煤重庆港公司在充分发挥陕煤集团自有煤稳定保供优势基础上,统筹调配陕西、内蒙古、新疆等地外购煤,拓展煤炭供应渠道,实现煤源多元化、品种多样化、稳供常态化。进一步满足各重点工业企业用煤需求,有力推动区域经济发展和民生用能稳定。

同时,陕煤重庆港公司充分发挥长江水运优势,构建重庆万州港、珞璜港、江津港和果园港储煤基地和转运枢纽,打造“大进大出”“快进快出”“先进优出”的水运物流区域网络。形成公铁水多式联运和全程物流新格局,打通运输堵点、难点、痛点,实现煤炭能源转、运、接、卸各环节无缝衔接,为能源安全供给提质增效。